



# අයවැය කථාව 2016

නැගෙනහිර පළාත් සභාව  
විකුණාමලය

**ගරු සභාපතිතුමනි,**

නැගෙනහිර පළාත් සභාවේ 2016 වර්ෂය සඳහා වූ අයවැය යෝජනාව අද දින ගරු සභාවට ඉදිරිපත් කිරීමට ලැබීම පිළිබඳව මම ඉමහත් සතුටට පත්වෙමි.

“යහපාලනය” යන ජාතික රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තිය, ඇති කිරීමට හා සංවර්ධනය වෙනුවෙන් “නැගෙනහිර පළාත් සංවර්ධන සැලැස්ම” ඒ ඒ අංශ විකේතරව සකස්කරනු ලබන වාර්ෂික වැඩසටහන් මගින් ප්‍රාදේශීය පාලනය පහසු කිරීමත් නැගෙනහිර පළාත කඩිනම් සංවර්ධනයකින් යුතුව 2020 වන විට නැගීසිටීමත් නව ඉලක්කයන් කෙරෙහි ළඟා වීමට මධ්‍යම රජයේ ප්‍රධාන සංවර්ධන උපාය මාර්ග වලට අනුගතව 2016 වර්ෂයේ අපේ අයවැය සකස්කර ඇති බව දන්වමි.

මෙයට ජාතික මට්ටමේ මගපෙන්වීම් හා අනුග්‍රහදැක්වීම් හා අප තුළ පැවති යහපාලනය, ඉහළ ඵලදායීතාවයක් ඇති වැඩසටහන්, කැපවීමෙන් යුතුව කටයුතු කිරීම හා අගනා මගපෙන්වීම තුළින් අප පළාත සමාජ ආර්ථික වර්ධනයේ ඉහළ ප්‍රගතියක් ලබාගෙන ඇතිබව සිහිපත් කරන අතර අප පළාත පහසුවෙන්ම සෞභාග්‍යය උදාකරගන්නා බව මම තරයේ විශ්වාස කරමි.

**පළාත් සංවර්ධනය**

පොදු වෙළෙඳ පොළ ආර්ථිකය බලගන්වීමට මෑතකදී අප පොදු ආදායම් මාර්ග බිහිකර ජනතාවගේ ඇති නැති පරතරය අවම කිරීමටත් ජාතික ප්‍රතිපත්තිය සමග නැගෙනහිර පළාත් සභා සංවර්ධන වැඩසටහන ඉදිරියට ගෙන චිත්‍ර ලැබේ.

යහපාලනය සඳහා රජයේ නව වැඩපිලිවෙළ නැගෙනහිර පළාත තුළ ගම් මට්ටමින් ක්‍රියාත්මක වී සංවර්ධනය ළඟා කර ගන්නා බව මම ආධිමිඛරයෙන් යුතුව දන්වමි.

අප පළාත ප්‍රාදේශීය මට්ටමින් කඩිනම් සංවර්ධනයකට ලක්වන අතර රටේ සමාජ ආර්ථික වර්ධනයටද සැලකිය යුතු දායකත්වයක් දක්වයි. දළ ජාතික නිෂ්පාදිතයට 6.3% ක දායකත්වයක් ලබාදෙමින් පළාත් මට්ටමින් ඉදිරියට පැමිණ ඇත . එමෙන්ම පළාත් මට්ටමේ සමාජ ආර්ථික දර්ශකද ජාතික දර්ශකවලට නොදෙවෙනි ආකාරයෙන් පවත්වාගෙන යනු ලැබේ.

මෙම සංවර්ධන ඉලක්කයන් සාර්ථක ලෙස අත්පත් කර ගැනීමට සැලසුම් සුවිශේෂ වූ අවශ්‍යතා, සම්පත්, කුසලතාවයන් ආදිය මැනවින් භාවිතාකරමින් නැගෙනහිර පළාත් සංවර්ධන ක්‍රියාවලිය උද්වේගයෙන් යුතුව ක්‍රියාත්මක වීම මෙයට ප්‍රධානතම හේතුවයි. මෙම ප්‍රතිඵල ළඟාකරගැනීමට නන් අයුරින් උපදෙස් හා සහයෝගය දක්වන ගරු ආණ්ඩුකාර තුමා, පළාත් සභා නිලධාරීන්, සෙසු දිස්ත්‍රික් හා ප්‍රාදේශීය මට්ටමේ ආයතන ආදියෙහි දායකත්වය ගෞරවයෙන් සිහිපත් කරන අතර ඉදිරි වර්ෂවලදීද එය තවදුරටත් ඉටුවන බව මම තරයේ විශ්වාස කරමි.

**මූල්‍ය ප්‍රතිපාදන**

**ගරු සභාපතිතුමනි,**

අප පළාතේ සංවර්ධන ගමන් මග නිවැරදිව අවධානයට ලක් කොට මධ්‍යම රජය 2016 වර්ෂය සඳහා ප්‍රාග්ධන වියදම් දෙගුණයකින් වෙන් කිරීමට තීරණයකොට ඇත. එමගින් අප පළාතේ තිර සංවර්ධනයට එය යොදා ගත හැක මේ යටතේ 2016 වර්ෂය සඳහා මුදල් කොමිෂන් සභාව විසින් නැගෙනහිර පළාත් සභාවට ප්‍රාග්ධන වියදම් සඳහා රුපියල් මිලියන 4732 ක් වෙන් කර ඇත. මෙම ප්‍රාග්ධන වියදම්වලින් රුපියල් මිලියන 969 ක් විදෙස් මූල්‍යාධාර මගින් විශේෂ ව්‍යාපෘතීන් ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා වෙන් කර ඇත. 2015 මූල්‍ය වර්ෂය සමග සැසදීමේදී ප්‍රාග්ධන වියදම් 65 ගුණයකින් වනම් රුපියල් මිලියන 1863 කින් ද, වැඩි වී ඇත

මෙයට අමතර පුනරාවර්ථන වියදම් සඳහා රුපියල් මිලියන 16,511 වෙන් කර ඇත.

පුනරාවර්තන වියදම් සඳහා වන මුදල් යෙදවීම් සඳහා මධ්‍යම රජයේ ප්‍රදානයෙන් රුපියල් මිලියන 13,741 ක්ද රජයේ ආදායම් චක්රයේ කිරීම් හරහා රුපියල් මිලියන 2,770 ක්ද ලැබේ යයි අපේක්ෂා කෙරේ.

මුළු ප්‍රාග්ධන වියදමින් 62% ක් අධ්‍යාපනය හා සෞඛ්‍ය වැනි ප්‍රජා යටිතල පහසුකම් සඳහාද 23% ක් ආර්ථික යටිතල පහසුකම් සංවර්ධනය සඳහාද 04% ක් පළාත් පාලන සේවා සඳහාද පළාත් පරිපාලන ආයතනික සංවර්ධනයට 10% ක්ද වෙන්කර ඇත.

තවද විශේෂ වැඩසටහන් ලෙස ප්‍රාදේශීය සංවර්ධනය තුලනය කිරීමේ අරමුණින් මෙම වසරේ ආරම්භ කරන ලද කුඩා කර්මාන්ත කලාප ඉදිකිරීමේ ව්‍යාපෘතියේ වැඩ කටයුතු සඳහා රුපියල් මිලියන 48 ක් ඉදිරි වසර සඳහා වෙන්කරන ලදී. මෙම ව්‍යාපෘතිය තවදුරටත් කෘෂිකර්ම හා කුඩාකර්මාන්ත අමාත්‍යාංශයේ අධීක්ෂණය යටතේ සිදුකරනු ලැබේ.

විසේම ඉදිරි වසරේදී නොදියුණු ගම්මාන සංවර්ධනය කිරීම සඳහා රුපියල් මිලියන 105 ක්ද වෙන්කර ඇති අතර ඒ සඳහා වන ව්‍යාපෘති ග්‍රාම සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුවේ වැඩසටහනට ඇතුළත් කර ක්‍රියාත්මක කරනු ලැබේ.

තවද ගරු පළාත් සභා නියෝජිතවරුන් විසින් ඉදිරිපත් කරනු ලබන සංවර්ධන යෝජනා ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා සඳහා මුළුමනින්ම රුපියල් මිලියන 105 ක් වෙන්කරන ලදී. 2016 වර්ෂයේ මෙම මුදල් ප්‍රතිපාදනය කිරීමේදී ජනතාවට යහපත් ප්‍රතිඵල ලැබෙන වඩාත් යෝග්‍යවන ව්‍යාපෘති තෝරාගෙන පළාත් සංවර්ධනයට මඟ හෙළිපෙහෙළි කරදෙන ලෙස ඉල්ලා සිටිමි. නැගෙනහිර පළාත් සභාවේ සංවර්ධන ප්‍රතිපත්තිවලට අනුකූලව සංවර්ධන ආයෝජන හා ප්‍රතිලාභ උදාකරදීමේදී ප්‍රාදේශීය වශයෙන් හා ජාතීන් සියල්ලටම එම ප්‍රතිලාභ ලැබීමට සැලැස්වීම අපගේ

වගකීම වේ. ඒ අතර සියලු කෙරෙහිවල සියලු ක්‍රියාකාරකම්වලදී ප්‍රාදේශීය හා ජාතීන් වශයෙන් තුලනයක් නොකඩවා පවත්වාගෙන යාම හා හඳුනාගත් පසුගාමී ගම්මාන සඳහා වැඩි අවධානයක් යොමුකරන බවට අපි සහතික වෙමු.

සංවර්ධනය තවදුරටත් දිරිගැන්වීම සඳහා අදාල කෙරෙහිවල රාජ්‍ය අංශයේ හා පෞද්ගලික අංශයේ දායකත්වය තුළින් ඵලදායී ව්‍යාපෘති ක්‍රියාත්මක කර පළාතේ ජනතාවට ප්‍රතිලාභ අත්වන යාන්ත්‍රණයක් කෙරෙහි අප තවදුරටත් අවධානය යොමු කළ යුතුය. මෙවැනි සංවර්ධන උපායයන් මගින් භෞතික සම්පත් හා මානව සම්පත් භාවිතා කරමින් කර්මාන්ත කෙරෙහි ව්‍යාප්ත කරමින් හිමිපාදනය ඉහළ නැංවීම, රැකියා අවස්ථා වැඩිකිරීම, ආදායම් ඉහළ නැංවීම ආදිය මගින් ජනතාවගේ ජීවන තත්ත්වය ඉහළ නැංවීම අපගේ අරමුණ වේ.

**ප්‍රජා යටිතල පහසුකම් සහ සේවා**

ගරු සභාපතිතුමනි,

ප්‍රජා යටිතලපහසුකම් හා සේවා අංශය රටක සංවර්ධනයට වැදගත් කාර්යභාරයක් ඉටු කරයි. නැගෙනහිර පළාත් සභාව යටතේ මූල්‍ය ආයතන සංවර්ධනය, අධ්‍යාපන, සෞඛ්‍ය, ක්‍රීඩා, ළමා ආරක්ෂණය, සමාජ සේවා සහ නිවාස, සංස්කෘතික, කෘෂිකර්මය වැනි උප අංශ ඇතුළත් ප්‍රජා යටිතල පහසුකම් හා සේවා ප්‍රධාන තැනක් උසුළයි මේ යටතේ යටිතල පහසුකම් සඳහා රුපියල් මිලියන 2949 ක් පළාත් දෙපාර්තමේන්තුවලට වෙන් කර ඇති බව සතුවින් දැනුම් දෙමි.

අධ්‍යාපනය හා සෞඛ්‍ය යන කෙරෙහි දෙකෙහි සංවර්ධන ආයෝජන යනු ප්‍රාග්ධන වියදමක් ලෙස පමණක් නොව සේවා ලබාදීම ලෙස සලකා බැලීමේදී පුනරාවර්තන වියදමක් ලෙසද සැලකිය හැකිය.

අධ්‍යාපනය සඳහා 2016 වර්ෂයේ පළාත් නිශ්චිත සංවර්ධන ප්‍රදානයෙන් රුපියල් මිලියන 1080 ක් ප්‍රාග්ධන වියදම් ලෙස වෙන්කර ඇති අතර විදේශ ප්‍රදාන යටතේ රුපියල් මිලියන 495ක් ද වෙන්කර ඇත. පාසැල් මට්ටමින් සෞඛ්‍ය, ක්‍රීඩා, තොරතුරු තාක්ෂණය, ඉගැන්වීම් හැකියා මෙන්ම අධ්‍යාපන කළමනාකරණය ආදිය කෙරෙහි අවධානය යොමු කොට ඒකාබද්ධ සංවර්ධනය ඇතිකරගැනීම සඳහා අධ්‍යාපන ක්ෂේත්‍රයේ වැඩසටහන් සකස්කර ක්‍රියාත්මක කරනු ලැබේ.

සෞඛ්‍ය හා දේශීය වෛද්‍ය යන ක්ෂේත්‍ර සංවර්ධනයට රුපියල් මිලියන 815ක් ප්‍රාග්ධන වියදම් ලෙස වෙන් කර ඇති අතර විදේශ ආධාර යටතේ රුපියල් මිලියන 380 ක් වෙන් කර ඇත නැගෙනහිර පළාත් සෞඛ්‍ය දර්ශක ජාතික මට්ටමේ දර්ශක හා සංසන්දනය කළ හැකි පරිදි සාධනීය මට්ටමක ඇති බව පෙන්වා දිය හැකිය. තවද අපගේ ජනතාවට ගුණාත්මක සෞඛ්‍ය සේවාවන් ලබාදීමට හා නිරෝගිමත් සමාජයක් බිහිකිරීමට ආයතන මට්ටමින් යටිතල පහසුකම් ඉහළ නංවා සෞඛ්‍ය සේවාවන් ව්‍යාප්ත කිරීම මගින් සුදුසු ක්‍රියාමාර්ග වැඩසටහන්වලට ඇතුළත් කරනු ලැබේ. සියලු ප්‍රදේශවල සියලුදෙනාට ගුණාත්මක සෞඛ්‍ය සේවාවක් පහසුවෙන් ලබාගැනීමට හැකිබවට තහවුරුකිරීම අපගේ මූලික වගකීම වේ.

ඉහළ ගුණාත්මකභාවයකින් යුත් සෞඛ්‍ය පහසුකම් හා සේවාවක් සියලුදෙනාටම අඛණ්ඩව ලබාදීමේ අරමුණින් බටහිර හා දේශීය වෛද්‍ය අංශවල යහපත් සම්බන්ධතාවයක් පවත්වාගනිමින් වැඩසටහන් සකස්කොට ක්‍රියාත්මක කරනු ලැබේ.

එසේම සෞඛ්‍ය සේවා ලබාදීමේදී පෞද්ගලික අංශයේ දායකත්වයද වැඩිකරනු ලැබේ. ප්‍රජා ආරක්ෂාව හා අවධානමට ලක්ව සිටින්නන් පිළිබඳ සුබසාධන කටයුතු අපගේ සමාජ සේවා ව්‍යාපෘති මගින් සාර්ථකව ක්‍රියාත්මක කිරීමට රුපියල් මිලියන 26ක් ද විදේශ ප්‍රදාන යටතේ රුපියල් මිලියන 95ක් ද වෙන් කර ඇත

ක්‍රීඩා සංවර්ධනය මගින් ජනතාව රෝගවලින් මුදවාගනිමින් සෞඛ්‍ය සම්පන්න ප්‍රජාවක් බිහිකිරීමටද අපගේ අවධානය යොමු වී ඇත. 2016 වර්ෂයේ ප්‍රාග්ධන වියදම් යටතේ මේ සඳහා රුපියල් මිලියන 20ක් වෙන් කර ඇත තවද ළමා රක්ෂණයට ආගමික හා සංස්කෘතික මෙන් ම නිවාස සඳහා පිළිවෙළින් රුපියල් මිලියන 21ක් 08 ක් 09 ක් වෙන් කර මහජනතාවගේ ජීවන තත්ත්වය උසස් කිරීමට වැඩසටහන් සකස්කර ක්‍රියාත්මක කරන බව දැනුම් දෙමි.

**ආර්ථික යටිතල පහසුකම්**

ගරු සභාපතිතුමනි,

අප පළාතේ ආර්ථික තත්ත්වය සංවර්ධන ඉලක්කයන් අත්පත්කරගෙන මහජනතාවගේ ජීවන තත්ත්වය ඉහළ නැංවීමට විවිධ මූල්‍ය වෙන් කිරීම් මත දිස්ත්‍රික්ක තුනෙහිම සුළු හා මහා පරිමාණයේ ආර්ථික යටිතල පහසුකම් ව්‍යාපෘති සකස්කර නැගෙනහිර පළාත් සභාව මගින් හා ජාතික ආයතන මගින් ක්‍රියාත්මක කර නිමකරන ලදී.

ඒ යටතේ මහාමාර්ග, පාලම් හා පළාත් ග්‍රාමීය මාර්ග පද්ධතිය ආදී යටිතල පහසුකම් දියුණුකරගමනාගමන පහසුකම් ඇතිකර පළාත තුළ දියුණු ප්‍රවාහනයක් ඇති කොට මෙමගින් කෘෂිකර්මය ධීවර ක්ෂේත්‍රයන් දියුණුකර ඇති අතර විදුලි පහසුකම්, ජල සම්පාදන, විදුලිසංදේශ හා ගමනාගමන සේවා ආදියද ව්‍යාප්ත කර ඇත. මේ සඳහා 2016 වර්ෂයේ ප්‍රාග්ධන වියදම් යටතේ රුපියල් මිලියන 1068 ක් වෙන් කර ඇත පළාත් මහා මාර්ග පද්ධතිය ප්‍රතිසංස්කරණයට රුපියල් මිලියන 371 ක් ද ගමනාගමන අවශ්‍යතා ඇති කිරීමට රුපියල් මිලියන 16 ක් ද වෙන් කර ඇත

කෘෂිකර්ම ධීවර අංශයන් හි යටිතල පහසුකම් ඇතිකර රැකියා උද්පාදනය සඳහා පළාත් නිශ්චිත සංවර්ධන ප්‍රදාන යටතේ

රුපියල් මිලියන 446ක් වෙන්කර ඇති අතර ග්‍රාමීය සංවර්ධනයට රුපියල් මිලියන 30 වෙන් කර ඇති බව සඳහන් කරනු කැමැත්තෙමි

කෘෂිකර්ම හා කාර්මාන්ත යන නිෂ්පාදන ක්ෂේත්‍ර තවදුරටත් ව්‍යාප්ත කිරීම සඳහා මෙම ක්ෂේත්‍රවල නියුතු පවුල්වල ජීවන මට්ටම ඉහළ නැංවීමට උපායයන් සකසා ඊට සුදුසු ක්‍රියාකාරකම් අපගේ වැඩසටහන්වලට ඇතුළත් කරනු ලැබේ. මෙම ක්ෂේත්‍රවල වැඩිවශයෙන් ජීවනෝපාය වශයෙන් සිදුකරන කටයුතු ආර්ථික වටිනාකමක් ඇති ව්‍යවසායකත්ව උත්සාහයන් බවට පත් කළ යුතුය. අප පළාතේ නිෂ්පාදනවලට අගයවකතු කිරීම් කටයුතු ක්‍රියාත්මක කර ව්‍යාපාර උත්සාහයන් දිරිගැන්වීමේ හා අලෙවිකරණ පහසුකම් වැඩිදියුණු කිරීම කෙරෙහිද අපගේ වැඩි අවධානයක් යොමු කර ඇත්තෙමු.

පළාතේ සංචාරක ක්ෂේත්‍රයද ප්‍රමාණවත් සම්පත් සහිතව වේගවත් සංවර්ධනයකට ලක්වෙමින් පවතින අතර ඒ හා සම්බන්ධ රැකියා හා සේවා සමග ඒකාබද්ධ වෙමින් පෞද්ගලික අංශයේද දායකත්වයෙන් මෙම ක්ෂේත්‍රය තවදුරටත් ඉදිරියට ගෙනයා යුතුය. මේ සඳහා වෙන් කල රුපියල් මිලියන 60ක් මගින් වැඩසටහන් සැලසුම් කොට ක්‍රියාත්මක කිරීම මගින් රැකියා අවස්ථා විවර කොට එමගින් මහජනයාගේ ආර්ථික තත්ත්වය වහල නැංවීමෙන් ජීවන තත්ත්වය ඉහළ නැංවීමේ අරමුණ සමග ඔම කටයුතු කරන්නෙමි.

මෙවැනි යටිතලපහසුකම් ව්‍යාප්තිය ප්‍රාදේශීය සමාජ ආර්ථික සංවර්ධනයට මගහසර ලබාදෙන අතර එහි ප්‍රතිඵල ජනතාව හුක්ති විදිති. සංවර්ධන දර්ශක ඉහළනැංවීම සඳහා යටිතල පහසුකම් ක්ෂේත්‍රයේ වැඩිපුර ආයෝජන හා සැලසුම් සිදු කළ යුතුය. ඒවා ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා අපගේ පළාත් සභාව තවදුරටත් කැපවීමෙන් ක්‍රියාකරයි. මේ සඳහා 2016 වර්ෂයේ ප්‍රාග්ධන වියදම් මගින් සුළු කාර්මාන්ත නගා සිටුවීම සඳහා රුපියල් මිලියන 26ක් වෙන් කර නව වැඩසටහන් සකස් කර ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියමිතය.



ආර්ථික යටිතලපහසුකම් ව්‍යාපෘති සඳහා මධ්‍යම රජයේ හා විදේශාධාර ව්‍යාපෘතිවලින් විශාල ආයෝජන සිදුකරනු ලැබේ. ඉදිරි වසරවලදී විවෘත සංවර්ධන ආයෝජන වැඩිකිරීම හා වඩාත් ඵලදායී ව්‍යාපෘති කඩිනමින් ක්‍රියාත්මක කර අවසන් කිරීම පිළිබඳව වැඩි අවධානයක් යොමුකළ යුතුය. එසේම සංවර්ධනය සඳහා ලැබෙන පළාත් අරමුදල භාවිතයේදී අත්‍යවශ්‍ය හා ප්‍රමුඛතාගත සාර්ථක වැඩසටහන් සකස්කර ජනතාවට සෙත සැලසෙන ආකාරයෙන් ක්‍රියාත්මක කළ යුතුය. පළාත් ආර්ථික යටිතල පහසුකම් සංවර්ධනයට පළාත් නිශ්චිත සංවර්ධන ප්‍රදාන වලට අමතරව පුනරාවර්තන වියදම් ද වෙන් කොට ඇත.

**පළාත් පාලනය**

අප පළාත් සභාව යටතේ පළාත් පාලන ආයතන මගින් පළාත් පාලන මාර්ග, ග්‍රාමීය පොළවල්, ජලය ලබාදීම ආදී යටිතලපහසුකම් මෙන්ම ඝණ අපද්‍රව්‍ය කළමනාකරණය ආදී පළාත් පාලන සේවාද ක්‍රියාත්මක කරනු ලැබේ.

දරිද්‍රතා දර්ශක පදනම්කරගෙන අත්‍යවශ්‍ය බවට හඳුනාගත් ඉතා දුප්පත් ගම්මානවල සුළු පරිමාණයේ ප්‍රජා යටිතලපහසුකම් සිදුකිරීම සඳහා රුපියල් මිලියන 19 ක් වෙන්කර ඇත. මේවා සියල්ලම ඇතුළත් වන පරිදි පළාත් පාලන හා ග්‍රාමීය සංවර්ධනය සඳහා පළාත් සංවර්ධන ප්‍රදානයෙන් රුපියල් මිලියන 148ක් ප්‍රාග්ධන වියදම් ලෙස වෙන්කරන ලදී.

පළාත් පාලනය මට්ටමින් ගමනාගමන පහසුකම් ඇති කර අදායම් උත්පාදනය අරමුණුකොට පළාත් පාලන මාර්ග නිර්මාණයට සහ ප්‍රතිසංස්කරණයට අප පළාත් සභාව මගින් රුපියල් මිලියන 100 ක වැඩසටහන් ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියමිතය. එයට අමතරව පොදු ජල පහසුකම් ලබා දීමට ජල කළමනාකරණ වැඩසටහන වෙනුවෙන් රුපියල් මිලියන 55 ක් වෙන්කර ඇතිබව සඳහන් කළ හැක.

## විශේෂ ව්‍යාපෘති

ගරු සභාපතිතුමියනි,

නැගෙනහිර පළාත් සංවසභා මුදලින් ක්‍රියාත්මක වන වැඩසටහන් වලට අමතරව මධ්‍යම රජයේ ආයතන මගින් ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන වැඩසටහන් පිළිබඳව හා පළාත් සභා ආයතන මගින් විදේශාධාර යටතේ ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන විශේෂ ව්‍යාපෘති පිළිබඳව ප්‍රකාශ කිරීම වැදගත් යයි මම විශ්වාස කරමි.

පසුගිය කාලයේ විදේශ මූල්‍යාධාර යටතේ ක්‍රියාත්මක වී වර්ෂාවසානයේදී ඉදිරි වසරට ගෙනයාදන සිදුවූ ව්‍යාපෘති සංඛ්‍යාව අනුව සලකාබැලීමේදී මෙම වසරේදී ඉදිරි වසරට ගෙනයාමට ඉතිරි වී ඇති ව්‍යාපෘති සංඛ්‍යාව ඉතා අඩු මට්ටමක පවතී. එමනිසා නව ව්‍යාපෘති හා ඒවාට අවශ්‍ය මූල්‍ය සම්පත් විකේන්ද්‍රීකරණයේ පූර්ණ වගකීම අප සතුව.

දෙවන, සෞඛ්‍ය අංශයේ සංවර්ධන වැඩසටහන යටතේ (2<sup>nd</sup> HSDP) ඉදිරි වසරේදී රුපියල් මිලියන 355 ක් වටිනා ව්‍යාපෘති ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියමිත බව සතුවින් දැනුම් දෙමි.

දැනට ලෝක බැංකුව, ඕස්ට්‍රේලියානු රජයේ අනුග්‍රහයෙන් ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන පාසැල් අධ්‍යාපන සංවර්ධන ව්‍යාපෘතිය සඳහා රුපියල් මිලියන 397ක් වෙන්කර ඇත. තවද ජපන් අන්තර්ජාතික සහයෝගීතා අරමුදලේ සහයෝගයෙන් මූලික සමාජ සේවා යටිතල පහසුකම් සංවර්ධන වැඩසටහනට රුපියල් මිලියන 240 ක්ද ලෝක බැංකුවේ මූල්‍යාධාරයෙන් ක්‍රියාත්මක වන පළාත් මාර්ග සංවර්ධන ව්‍යාපෘතිය සඳහා රුපියල් මිලියන 267 ක්ද වෙන්කර ඇත.

ගරු සභාපතිතුමියනි,

නැගෙනහිර පළාත් සභාවට 2016 වසර සඳහා වෙන්කර ඇති මුදල් සඳහා සකස් කර ඇති මෙම අයවැය යෝජනාව මගින් නැගෙනහිර පළාත් ජනතාවගේ සංවර්ධනයට හා සුභසාධනයට වැඩි අවධානයක් යොමු කරමින් සාර්ථකව හා ඵලදායීව ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා ගරු මන්ත්‍රීවරුන්ගේ හා සියලු හිලධාරීන්ගේ පූර්ණ සම්බන්ධීකරණය හා සහයෝගය ඉල්ලා සිටීමේ මාගේ කතාවට සවන් දුන් ඔබ සියලු දෙනාට මාගේ ප්‍රණාමය ප්‍රකාශ කරමින් මාගේ කතාව අවසන් කරමි.

ස්තූතියි